

山西师范大学与太原市尖草坪一中

举办签约授牌仪式 共铺学生成长之路

科学导报讯 为进一步深化“省校合作”,充分利用高校人才优势和地方资源优势,促进校际之间人才培养、教学实践等方面交流合作,1月29日,山西师范大学与太原市尖草坪一中共建“山西师范大学音乐学院实践教学基地”“山西师范大学音乐学院实践育人教育基地”“山西师范大学音乐学院教育专业学位硕士研究生联合培养基地”,签约授牌仪式在科技楼二层会议室举行。山西师范大学音乐学院院长刘明星,山西师范大学音乐学院书记雷雷,山西师范大学音乐学院副院长原丽红,山西师范大学

音乐学院办公室主任陈文明,山西师范大学音乐学院教学秘书李晋帆,尖草坪一中书记、校长卢文青出席签约授牌仪式,活动由教学副校长兰莉主持,学校部分领导参加。签约仪式上,卢文青校长首先向刘明星院长一行表示衷心的感谢和热烈的欢迎,追溯了学校与山西师范大学的历史渊源,并详细介绍了学校的办学理念、办学目标、特色品牌、教育教学质量以及在课程建设、课堂重构、管理创新、信息技术融合等方面所取得的成绩,同时阐述了共建基地

的重要意义,希望双方真正构建起人才的“培养链”,形成着眼未来的“成长链”。刘明星院长首先对尖草坪一中的办学成果给予充分肯定和赞赏,对尖草坪一中多年来源源不断向山西师范大学输送众多优秀毕业生表示衷心感谢。他向参会人员详细介绍了山西师范大学近年来的发展情况,并表示山西师范大学音乐学院作为国家级一流本科专业(音乐学)、山西省一流本科专业(音乐学)、山西省“1331”提质增效工程单位,为国家培养许多优秀的人才。他希望此次签约授牌是双方合作的新起点,

今后双方要更加紧密联系,携手并进,加强交流。随后,双方开展了热烈地交流座谈,并举办了“山西师范大学音乐学院优秀生源基地”“山西师范大学音乐学院实践育人教育基地”“山西师范大学音乐教育专业学位硕士研究生联合培养基地”签约授牌仪式。尖草坪一中将以此为契机,发挥优势,抢抓机遇,进一步夯实、扩大合作成果,为办好人民满意的教育和助力基础教育高质量发展贡献力量。

(郝艳)

太原市迎泽区三晋幼儿园

总结年度工作 携手共创未来

科学导报讯 2023年,是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。这一年,太原市迎泽区三晋幼儿园在园领导的带领下,全体三晋人紧紧围绕着“和润心,悦成长”的办园理念,拼搏奋斗、守正创新、踔厉奋发,全面推进园所各项工作迈上新的台阶。近日,该园进行了工作总结。

为增强民主管理,提高保教质量,1月26日下午,该园召开了第四届四次职工大会。大会由工会主席潘高飞主持,全体齐唱中华人民共和国国歌,团支部书记侯永宏致开幕词,大会正式开始。

园长孙桂玲在会上作《春华秋实二十载,和悦同心育幼行》2023年度工作报告,深入总结了这一年来所做的工作及取得的成绩。随后,会计赵丽平作《2023年财务收支情况报告》,对该园各项收支情况作了详细的报告。

副院长郭晓芳对教师考核评价情况进行了说明,并对本年度在各类比赛与评选中脱颖而出优秀教师进行表彰。孙园长为获奖教师颁发奖状,并合影留念。

工会主席潘高飞对职代会提案作了汇总报告,对于提案内容做出详细答复,就幼儿园团队建设、事业发展的优秀提案予以采纳,并鼓励全体教职工群策群力,为园所发展和个人提升不断奋进。

最后大家齐唱《国际歌》,在歌声中此次大会落下帷幕。

(郝艳)

太原市迎泽区迎东小学

快乐散学礼 青春不打烊

科学导报讯 1月26日上午,太原市迎泽区迎东小学举办以“快乐散学礼、青春不打烊”为主题的散学典礼活动。

活动开始,校长郭伟跟学生们分享了龙的三种精神,分别是进取、自信、创新。郭伟希望每一位学生在即将到来的龙年都能秉承龙的精神,展翅高飞,迎接更加美好的未来。最后郭伟勉励学生们,目标从来就不遥远,一步一步,一天一天,只需全力以赴,剩下的交给时间。

大队辅导员张乐艳老师对学生们假期的生活和学习作了详细的安排,并提出,希望学生们尊重长辈,听从父母教导,在家做个好孩子;遵守公共秩序并广泛阅读,让书香与假期相伴,希望学生们利用假期时间多读书,读好书,最是书香能致远,腹有诗书气自华,通过阅读使学生们获取知识,启智增慧。



为了增强法制意识和安全防范意识,树立“安全第一”的思想。教导处副主任李菲燕针对假期安全提出寒假倡议,尤其是交通安全、防火安全、用电安全、饮食安全等方面进行了详细的提醒和部署,希望学生们在愉快的寒假中,放松心情、放飞理想,锻炼身体,磨练意志,增强能力,快快乐乐过寒假,平平安安回学校。

鲜花和掌声永远属于不断努力的人。回首即将过去的这个学期,既充实又快乐。迎东小学全体师生一致表示,将保持良好的状态,在这个寒假能有收获,有感动,过一个轻松、愉快、平安、健康、文明、和谐、充实的假期。

(通讯员 张乐艳)

太原市第二外国语学校

开展走访慰问退休老教师活动



科学导报讯 近日,太原市第二外国语学校组织开展了春节走访慰问活动,全体校领导分别带队对部分退休老教师进行了走访慰问,让退休老党员、老干部在龙年春节来临前感受到来自学校党组织的温暖。

在老教师赵灵恩、赵刚的住处,校长雷威分别向两位老教师介绍了学校近年来的发展状况和办学成绩,对她们在校期间的教育事业的贡献表示感谢,叮嘱她们安心休养,乐享晚年,祝她们健康长寿,阖家安康。

在卢媛惠和郝步云两位老干部的家里,党支部书记张振与他们亲切交谈,嘘寒问暖,详细了解他们的身体、生活和家庭情况,解答他们关心的问题,细心听取退休老教师对学校的意见和建议,鼓励他们积极乐观、健康科学地

安排好退休生活,祝愿他们身体健康、生活愉快、家庭幸福。

副校长陈晨带队慰问的是赵春鱼老师和冯茂老师。赵老师用颤抖多年的双手紧紧握住陈副校长的手激动得说不出话来;冯老师虽然87岁高龄依然精神矍铄,他的摄影爱好始终不变,眼睛里一切都是美好的。陈副校长祝愿他们老有所乐、老有所为,永远健康。

看着昔日的年轻小同事如今已成长为校领导,老工人王寿昌师傅心中无比感慨,副校长李云飞对王师傅表示了诚挚的敬意,并祝王师傅身体健康,一切如意。

索卓英老师的大女儿陪妈妈对副校长贾雄雷的嘘寒问暖、亲切问候和深情祝福表示十分感谢,贾副校长的到来使索老师感受到党的温暖和组织的关怀,表示一定保护身体,做一个快乐

的老年人。刘成祥老师对贾副校长倍感亲切,脸上洋溢着幸福灿烂的笑容。

王秀荣老师虽然听不清大家的祝福语,但看着褚鹏副校长亲自送来的生日卡,眼里满是感动;连爱华老师思维敏捷,很难看出已经85岁,褚校长感谢王老师和连老师对学校发展持续的关心与支持,并致以新春的问候。

该校自三校整合至今,退休人员数量不断增加,80岁以上高龄的占到三分之一,自2018年新的党政领导班子成立后,把每年“七一”和元旦春节期间慰问作为重要工作,从年龄最大的99岁老人开始,按照年龄排序已陆续慰问了120多名老党员老干部老工人,每年都收获了很多的感动和感慨。

(黄晶)

太原五十三中

三届三次教职工代表大会暨2023年度中层干部述职评议会议召开

翁责任感,这对于促进学校的发展具有重要意义。

经过大家认真而热烈的讨论,每组均提出修改意见。4位组长在会上分别代表本组对大家所提意见进行汇总汇报,为完善考核制度提供依据。

校长弓英总结指出,全体代表认真履行职责,积极建言献策,为管理团队谋事更精进、态度更积极、效果更突出提供了监督,为学校科学发展、民主决策、向好突破提供了保障。2024年,全体代表要发挥好

凝心聚力、示范表率、桥梁纽带作用,尊重师生主体地位,从师生中汲取更多智慧和力量,为学校更快、更好、更高质量发展打下了坚实的基础。

踔厉奋发打头阵,群策群力谋发展。吕新华书记在闭幕时强调,学校的发展正处于关键时期,需要全体教职工团结奋进、全身心投入到教育教学各项工作中去,也相信通过此次教代会,会对该校的民主管理起到积极的推动作用。

(通讯员 王果平)



围炉漫时光 煮茶话成长

太原市育蕾幼儿园教师述职有新意

科学导报讯 岁末年初,盘点收获、总结经验、反思不足,如何让大家在轻松愉悦的氛围中,敞开心扉谈收获,真情流露话成长?近日,太原市育蕾幼儿园打破陈旧的述职模式,开启了“围炉漫时光,煮茶话成长”别具一格的总结模式。

生一炉火,煮一壶清茶,享受冬日温暖,品味成长时光。茶的香气弥漫整个空间,大家顿觉神清气爽,精神放松,小中大三个年龄组的教师分别激情饱满地围坐于炉前,期待不一样的成长碰撞出智慧的火花,照亮未来前行之路。

此次总结会是该园第一次以围炉煮茶的方式来感受凝聚的温暖,以聊天的形式,轻松的氛围讲述自己的成长故事,老师们相互融通,彼此温暖,一起向未来。

围炉的形式轻松、自然,半天的时间转瞬即逝。来自教师内心深处感慨和成长的足迹,随着一学期一件件工作的精彩落实和高效完成油然而生。她们此刻不仅是一名塑造儿童心灵的幼儿教师,更是哲学家和诗人。

党办行政办的围炉活动虽只有7人,但颇有家的味道,简约而不失精致。当茶水沸腾时,大家发自肺腑的成长感言在轻松的氛围中娓娓道来,有挑灯夜战的艰辛,有琐事缠身的无奈,有获得成长的喜悦,有收获果实的喜悦……桩桩件件的工作背后凝聚着两办人员为孩子、为教职工服务的坚定初心和为园所高质量发展的光荣使命,她们忙碌辛苦却甘之如饴。

总务部门的围炉活动形式多样,热闹非凡,破冰小游戏快速拉近各科室人员的心理距离,话题由此打开。“感恩”“感谢”“感动”是总务部门围炉活动的关键词,一个篱笆三个桩,每一个成长的瞬间都离不开领导的关怀和支持,离不开同事的扶持和帮助,更离不开育蕾团队的强大力量。老师们庆幸在育蕾这样一个大家庭工作,庆幸遇到并肩作战的“战友”,正是这样的团队才成就了现在的他们。

大家相信“围炉话成长”活动能成为资源共享互通的纽带,成为能对话、敢创新的学习共同体,成为太原市育蕾幼儿园创新管理、教职工收获成长、园所高质量发展道路上的助推器。

(通讯员 郭泽则)

太原市迎泽区特殊教育中心学校

全体教职工齐聚一堂 共谋学校发展大计

科学导报讯 近日,太原市迎泽区特殊教育中心学校召开第五届第三次教职工大会,全体教职工齐聚一堂,以高度的责任感和使命感共谋学校发展大计。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕,会议议程主要有三项,听取和审议《2023年工作报告》和《2023年学校财务收支情况报告》;学习《习近平发表2024年新年贺词》和《中华人民共和国爱国主义教育法》;校长解答与教职工的提案。

会议上,全体教职工代表充分行使自己神圣的权利,认真听取报告,建言献策,提出了合理化建议,为该校的持续、高质量发展注入了活力。会议在热烈、民主、团结的氛围中完成了各项议程。

在庄严的国歌声中大会圆满落幕,此次教职工大会展示了迎泽特教学校在民主管理、科学决策方面的坚定决心和卓越能力,也彰显了全校教职工团结一心、共谋发展的良好氛围。相信在全校教师的共同努力下,迎泽特教学校一定能够不断取得新的辉煌成就,实现更高层次的发展目标。

(通讯员 李慧琴)

太原市迎泽区第三实验小学一、二年级

乐考无纸笔 闯关有童趣

科学导报讯 2023—2024年度学期末,太原市迎泽区第三实验小学在太原市迎泽区教研中心的牵头下,以项目式学习为背景,开展了别开生面的综合素质大比拼。

一、二年级的老师们在拿到综合素质大比拼学习单的第一时间就组织各团队组教师紧密地学习研究,并根据各班不同的实际情况,制定了相应的活动方案。在带领学生完成素质大比拼之前,一年级团队组带学生们了解校园,知道校园中的建筑,找一找校园中的标识牌,了解学校的校园历史和文化。二年级团队组带学生们了解迎泽,云游大美迎泽,初步激发了学生参与大比拼活动的积极性。

在带领学生完成素质大比拼的过程中,各科老师均参与进来,帮助学生梳理各学科小支架,完成综合实践活动。

一年级教师团队让孩子们结合日常上课认识课程表及所对应书本,完成语文大冲关的学习单,并在最后制作了一份多学科融合的新年祝福卡。学生巧心设计贺卡,突出龙年主题,在制作好贺卡后,将自己真挚的祝福送给了自己的家长,表明自己的新年心意。孩子们在制作过程中不仅锻炼了手脑协调能力,还表达了对亲人的祝福,增强了爱家、爱父母的情感。

二年级教师团队利用方案中的“小支架”给孩子们渗透了知识结构图的想法,让学生自由组合进行了分组,让小组共同确定了参观目标,并尝试制作自己小组了解景点的“小支架”,整合了“景点解说词”。

之后孩子们又以小组为单位,带着自己创作的“景点解说词”,一起去畅游了自己喜欢的景点,并完成了介绍景点的解说录制。在整个讲解过程中,小组配合默契,协调有序,还运用到了各学科的知识。不仅顺利完成了任务,也有很多到达现场的小组吸引了现场观众,收获了赞美,增强了体验感,自豪感。

学生在通过这种生活化的方式与素养相结合的快乐之中,充分体现了“双减”政策下学生们乐学、会学、学以致用的理念,真正让双减政策落到实处,让学生学有所获。

(郝艳)

本版组稿:黄晶 张丽 闫珊 张敏 郝艳 张丹丹